[bookmark: _Hlk152334967][bookmark: _Hlk152335030]基隆市113學年度學校辦理校長及教師公開授課
共同備課紀錄表

	教學時間
	113.10.14
	教學班級
	802

	教學領域
	地理
	教學單元
	第三課

	教 學 者
	吳嘉娟
	觀 察 者
	邱蘭莉
	觀察後會談時間
	113.10.18

	教材內容：國中社會2上康軒版


教學目標：1.明白中國工業發展的基礎條件
          2.認識中國工業發展的歷程


學生經驗：學過「選擇工廠設置地點的要素」



教學活動：1.引起動機
          2.看圖與講述
          3.提問




教學評量方式：口頭問答




觀察的工具和觀察焦點：觀察表





(本表為參考格式，學校得視需求修改)
授課教師簽名：_____吳嘉娟________   觀課教師簽名：______邱蘭莉_________
 
基隆市113學年度學校辦理校長及教師公開授課
觀課紀錄表
	教學班級
	  8  年  2班
	觀察時間
	113  年  10  月   14日    第     3  節

	教學領域
	地理
	教學單元
	第三課

	教 學 者
	     吳嘉娟
	觀 察 者
	邱蘭莉

	層面
	檢核項目
	檢核重點
	優
良
	普
通
	可改進
	未呈現

	教師
教學
	1.清楚呈現教材內容
	1-1 有組織條理呈現教材內容
	●
	
	
	

	
	
	1-2 清楚講解重要概念、原則或技能
	●
	
	
	

	
	
	1-3 提供學生適當的實作或練習
	●
	
	
	

	
	
	1-4 設計引發學生思考與討論的教學情境
	●
	
	
	

	
	
	1-5 適時歸納學習重點 
	●
	
	
	

	
	2.運用有效教學技巧
	2-1 引起並維持學生學習動機
	●
	
	
	

	
	
	2-2 善於變化教學活動或教學方法
	●
	
	
	

	
	
	2-3 教學活動融入學習策略的指導
	●
	
	
	

	
	
	2-4 教學活動轉換與銜接能順暢進行
	●
	
	
	

	
	
	2-5 有效掌握時間分配和教學節奏
	●
	
	
	

	
	
	2-6 使用有助於學生學習的教學媒材
	
	●
	
	

	
	3.應用良好溝通技巧
	3-1 口語清晰、音量適中
	●
	
	
	

	
	
	3-2 運用肢體語言，增進師生互動
	●
	
	
	

	
	
	3-3 教室走動或眼神能關照多數學生
	●
	
	
	

	
	4.運用學習評量評估學習成效
	4-1 教學過程中，適時檢視學生學習情形
	●
	
	
	

	
	
	4-2 學生學習成果達成預期學習目標
	●
	
	
	

	班級
經營
	5.維持良好的班級秩序以促進學習
	5-1維持良好的班級秩序
	●
	
	
	

	
	
	5-2適時增強學生的良好表現
	●
	
	
	

	
	
	5-3妥善處理學生不當行為或偶發狀況
	●
	
	
	

	
	6.營造積極的班級氣氛
	6-1引導學生專注於學習
	●
	
	
	

	
	
	6-2布置或安排有助學生學習的環境
	●
	
	
	

	
	
	6-3展現熱忱的教學態度
	●
	
	
	


(本表為參考格式，學校得視需求修改)
授課教師簽名：_______吳嘉娟___________        觀課教師簽名：____邱蘭莉_____________


[bookmark: _Hlk180397884]
基隆市113學年度學校辦理校長及教師公開授課    議課紀錄表
	教學時間
	113/10/14
	教學班級
	802

	教學領域
	地理
	教學單元
	第三節

	教 學 者
	吳嘉娟
	觀 察 者
	邱蘭莉
	觀察後會談時間
	113/10/18

	一、教學者教學優點與特色：
1.班級秩序掌握良好
2.教學內容清晰容易理解
3.學習筆記輔助增強學習效果



二、教學者教學待調整或改變之處：
   可彈性增加、變化教學活動內容，如平板使用

三、對教學者之具體成長建議：
        教學內容與課室觀察掌握良好!







 (本表為參考格式，學校得視需求修改)

[bookmark: _GoBack]授課教師簽名：__吳嘉娟___________________     觀課教師簽名：______邱蘭莉_____________

[bookmark: _Hlk176947106]

  八 年級  社會  領域　教學課程設計
	主題/單元名稱
	中國的工業發展與地區差異
	設計者
	吳嘉娟

	實施年級 
	八年級
	時間
	45分鐘

	總綱核心素養
	A 自主行動
A3 規劃執行與創新應變
B 互動溝通
B1 符號運用與溝通表達

	領域學習重點
	核心素養
	社-J-A3 主動學習與探究人類生活相關議題，善用資源並規劃相對應的行動方案及創新突破的可能性。
社-J-B1 運用文字、語言、表格與圖像等表徵符號，表達人類生活的豐富面貌，並能促進相互溝通與理解。
	議題
	學習主題
	閱讀的歷程

	
	
	
	
	實質內涵
	閱J3 理解學科知識內的重要詞彙的意涵，並懂得如何運用該詞彙與他人進行溝通。

	
	學習表現
	地1a-Ⅳ-1 說明重要地理現象分布特性的成因。
地1b-Ⅳ-2 歸納自然與人文環境互動的結果。
	
	
	

	
	學習內容
	B 區域特色
b.中國(二)
地Bb-Ⅳ-1 產業活動的轉型。
地Bb-Ⅳ-2 經濟發展的地區差異。
	
	
	

	學習目標
	1.明白中國工業發展的基礎條件
2.認識中國工業發展的歷程


	教學資源
	1.電子書
2.課本
3.影音資料與網路資源

	學習活動設計

	學習活動內容及實施方式
	時間
	備註

	中國工業發展的條件為何？
●引起動機
1.我們學過「選擇工廠設置地點的要素」。工業的發展與原料、交通等因素有什麼關係呢？
2.說明：豐富的礦產是工業發展的基礎，而近代的交通建設，則成為工業迅速發展的推動力。
●教法示例
1.看圖與講述：觀察世界原油、天然氣、煤礦、鐵礦產量前十名國家的統計圖，可以發現中國在這些資源的產量皆名列世界前茅，說明了中國的地大物博、資源豐富，也有助於工業的發展。
2.看圖：配合中國礦產分布圖，說明礦產資源對中國工業發展的影響。
(1)近代工業所需的煤、鐵、石油等基礎礦產，中國產量豐富。
(2)基礎原料重量重，不易運送，早期重工業生產基地多為原料產地。
(3)中國經濟起飛，工業發展所需礦產數量增加，種類變多，國內產量不敷使用，需大量仰賴國外進口，因此水運便利的沿海和長江沿岸，成為設廠的首選地區。
3.看圖：配合中國主要鐵路分布圖，說明交通路網對中國工業發展的影響。
(1)工業原料和產品仰賴交通運輸，而交通發展也是一地經濟發展的指標。
(2)中國大量興建鐵路與高速公路，西半部路網較為稀疏、東半部路網較為密集，這與東西部的經濟發展差異有關。
4.提問：同學們是否注意過身上穿的衣褲、日常生活使用的文具物品等，製造地是哪裡？是否看過「Made in China」的字樣？以此引入接下來的主題。
5.看圖與說明：觀察中國三級產業就業人口比例變化圖可知，過去中國長期的就業人口比例以第一級產業最高，近年來比例拉近，第二、三級產業的就業人口比例已逐漸超越第一級產業，目前第三級產業就業人口已經攀升至第一位。
6.看圖與講述：觀察中國三級產業的產值比例變化圖，說明自西元1970年以來，第二級產業產值曾長期居於領先地位，由此可以看出工業發展是中國近代經濟成長的主要動力。
7.講述：配合充電站內容與中國東南沿海經濟特區分布圖，說明中國自一九八○年代改革開放以來，在東南沿海設立五大經濟特區，以廉價勞力、優惠政策、便利交通，吸引大量外資設廠。
8.說明：中國工業發展的空間擴散與產業升級特色。
(1)配合中國經濟發展空間擴散示意圖，說明為複製東南沿海的成功經驗，中國將經濟發展的空間範圍，逐漸擴散至沿海、沿長江都市及內陸地區，整體由沿海向內陸逐步開放。
(2)除了空間的擴張，中國也推動產業轉型，企圖將工業發展主力，從原先技術層次較低輕工業，逐漸轉型為技術層次較高的高科技工業。
(3)在外國資金與技術的挹注下，中國的工業生產規模愈趨龐大，全球有一半以上的電腦、顯示器等產品皆在中國組裝，因而有「世界工廠」之稱。
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